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En el tm de La Guingueta d’Aneu (L)
La Guardia Civil denuncia a una persona por la colocación de lazos en el medio natural.
· Se localizan doce lazos metálicos prohibidos, así como restos de animales salvajes en sus inmediaciones.
11 de abril de 2014.  La Guardia Civil del Servicio de Protección de la Naturaleza (SEPRONA) de La Pobla de Segur (L), durante el día 9 de abril en el transcurso del servicio de su especialidad, procedieron a la localización en el paraje denominado “La Cultía de Berrós”, situado en el tm de la Guingueta d’Aneu (L), de doce lazos metálicos utilizados para la captura de animales, cuyo uso está prohibido.-
Los lazos estaban colocados en el medio natural y situados a lo largo de un cercado que delimita una zona de cultivo y pastos para el ganado, de la zona que constituye la masa forestal circundante, la cual esta integrada en la Red Natura 2000 (espacio protegido a nivel europeo). La ubicación de dicho lazos, tenía como finalidad aprovechar el paso natural de los animales salvajes para ser capturados.
En las inmediaciones de dichos lazos, se halla el cadáver en avanzado estado de descomposición de un gamo, así como restos de un corzo y de otro animal no identificado.

Tras realizar investigaciones para el esclarecimiento de los hechos, se averigua que el supuesto autor de la colocación de los mismos, es un vecino de la zona, al cual se le notifica la infracción en la que ha incurrido (Infracción a la Ley 42/2007 de Patrimonio Natural y Biodiversidad).
Los medios empleados, son intervenidos, siendo depositados en dependencias policiales y a disposición de la Autoridad competente.
Los hechos han sido puestos en conocimiento del Departament de Ramaderia, Pesca, Alimentació i Medi Natural (Sanitat Animal), de la Generalitat de Catalunya.
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