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La Guardia Civil de Albacete detiene a dos personas por un delito relativo a la flora y fauna 
· Los detenidos acumulaban numerosas infracciones a la Ley de Caza de Castilla La Mancha

· Se han decomisado los 3 perros, de raza “galgo español”, con los que se auxiliaban los detenidos para la realizar la actividad cinegética

19 de diciembre de 2013:  Efectivos de la patrulla del Servicio de Protección de la Naturaleza (SEPRONA) de la Guardia Civil de Aguas Nuevas, han detenido a                                          D.C.R., de 55 años de edad y a A.C.F. de 38 años, vecinos de las localidades alicantinas de Mutxamiel y El Campello, respectivamente, como presuntas autoras de un delito relativo a la flora y fauna. 

Actuaciones

Los detenidos fueron identificados por la Guardia Civil cuando practicaban el deporte cinegético de la caza, en la modalidad de persecución de liebre con perros de raza galgos, en un coto privado del término municipal de Albacete, careciendo de la licencia autonómica de caza y de la autorización del titular del espacio cinegético.
En el momento de ser identificados, los ahora detenidos portaban tres perros galgos atados y en disposición de ser soltados para la persecución de la liebre, encontrándose en un terreno llano y libre de vegetación propicio para llevar a cabo esta modalidad de caza.

Aparte de la carencia de licencias y permisos para la práctica de la caza, los detenidos se encuentran inhabilitados para el ejercicio de la caza por resolución de los Servicios Periféricos de la Consejería de Agricultura de Albacete, de la Junta de Comunidades de Castilla la Mancha, constándoles numerosos expedientes sancionadores por la comisión de infracciones a la Ley 2/1993 de 15 de julio de Caza de Castilla-La Mancha.
La Guardia Civil, como medida cautelar, procedió al decomiso de los tres perros utilizados para la caza, que fueron entregados en una sociedad protectora de animales y a disposición de la autoridad judicial que entiende de la causa.

Programa “Furtivismo”

Las detenciones practicadas por la Guardia Civil se enmarcan dentro de los servicios que el Servicio de Protección de la Naturaleza de la Guardia Civil de Albacete viene realizando en relación al “Plan contra el furtivismo de caza” en toda la provincia albaceteña.                         
Diligencias / detenidos

Las diligencias, instruidas por efectivos del SEPRONA, fueron entregadas junto con los detenidos en el Juzgado de Instrucción Nº TRES de los de Albacete, en funciones de guardia.
Para cualquier información relacionada con esta nota de prensa pueden dirigirse a la O.P.C. de la Comandancia de Albacete.  Teléfono  967 218600  -  Extensión 218
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